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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 20. juni 2019 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 20. juni 2019 kl. 10.30 – 12.00  
    
 
Sted:    Romeo 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Thomas Wiben Jensen (TWJ) 
Jon Helt Haarder (JHH) 
Anita Nell Albertsen (ANA) 
Mike Veilgård Petersen (MVP) 
Christina Tøndering CT) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
Emil Bisp Pedersen (EMP) 
 
 

Afbud:   Magnus Clement Monrad-Alexandersen (MCMA) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 
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- Institutterne har givet grønt lys til at få 3 spor i Sproglig metode og ana-
lyse 1, samt 4 spor i Litterær metode og analyse 1 samt Historisk læsning 
1, hvilket vi er meget glade for. 

- Det forventede antal studerende til studiestart er på nuværende tidspunkt 
124, hertil 24 på sidefag og 11 tompladsstuderende. 

- Det forventede antal af nye studerende har medført at det har været nød-
vendigt at planlægge undervisning i ydertimerne. Institutlederen for de 
undervisere der skal have ydertimer har godkendt det. 

- Det viser sig at direktionen har taget 10 af vores studiepladser, hvilket vi 
ikke er blevet informeret om. Studienævnet udtalte en stor kritik af den 
manglende information vedrørende disse 10 studiepladser. 

- BFJ vil tage spørgsmålet op om den manglende information på et kom-
mende møde med prodekanen. 

-  
b) De studerende 

Ingen bemærkninger 
 

c) Andre 
 

- FFR sendte det nye skema rundt til studienævnets medlemmer, som god-
kendte skemaet og samtidig takkede hende for det meget store arbejde 
hun har lagt i arbejdet med at få skemaet til at gå nogenlunde op. 
 

 
4) Merit og dispensationssager 

Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling studieordninger 

a) Ændrede adgangskrav til KA optag 2020 
Studienævnet havde ingen forslag til ændringer af kravene til KA optaget. 

6) Sager til behandling kvalitetspolitikken 
a) Evaluering 

Studienævnet havde ingen bemærkninger til de indkomne evalueringer. 
 

b) Studiestart 
Fakultetet har afvist studiestartsprogrammet for Danskstuderende, med hen-
visning til at det ikke levede op til studiestartsprincipperne, da der bl.a. ikke 
var angivet faglige aktiviteter på anden dagen af forløbet. 
 
Studienævnet diskuterede studiestartsprogrammets indhold og der blev ud-
leveret studiestartsprogrammer fra andre studier til inspiration. 
 
BFJ: Det er vigtigt at huske, at studiestartsprogrammet for Dansk ikke kun 
forløber over 2 dage, selvom det er hvad der står på papiret. Det forløber 
over hele første semester, og på den baggrund er vurderingen, at det lever 
op til studiestartsprincipperne. Studiestartens anden dag indeholder mange 
faglige ting, disse fremgår dog ikke af den nuværende plan.  
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CTJ: Det skema som blev sendt til godkendelse hos fakultetet, er ikke det 
samme skema som der bliver udleveret til de nye studerende. Det faglige 
indhold af programmet er meget vigtigt, men man skal også huske på at stu-
diestarten for Dansk varer 2 dage, hvor f.eks. den på historie og engelsk va-
rer 1-2 uger. 
 
MVP og CTJ retter programmet til og sender det nye forslag til BFJ og til 
godkendelse på fakultetet.  
 

7) Andre sager til behandling 
a) Arbejdsgruppe til digitaliseringsansøgning til ministeriet 

På nuværende tidspunkt mangler der litterater i arbejdsgruppen. ANA 
meldte sig til arbejdsgruppen. 
 

b) Mødedatoer for efterårssemestret 2019 
Mødedatoerne for efteråret blev forslået til: 
22/8, 19/9, 24/10, 21/11, 19/12 
Studienævnet godkendte datoerne. DB sender mødeindkaldelser ud. 
 

8) Eventuelt 
- TWJ: Har været til møde i Dansk Sprognævn sammen med institutlede-

ren for Institut for Sprog. Dansk Sprognævn er meget interesseret i et 
samarbejde med SDU, og vi vil også meget gerne have et samarbejde 
med Dansk Sprognævn, men der er nogle ting der ikke kan lade sig gøre 
grundet økonomi. 

 
 

 
Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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